

短新闻

消防平安

平安点滴

让党史学习教育 充满“真情味”

通讯员 漏丽琴

本报讯 杭州市拱墅区委政法委机关党支部紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”这一脉络,将党史学习教育作为一项贯穿全年的重大政治任务,引导委机关全体党员干部在“学”上务求实效、在“悟”上入脑入心、在“干”上担当作为,确保学习普及率、参与率均达到100%全覆盖,不折不扣落实“规定动作”、推陈出新灵活“自选动作”,掀起百年党史学习热潮。

委机关分批组织全体党员赴省档案馆、京杭大运河博物馆等红色基地开展现场教学,通过观摩“不忘初心”主题展览、认真观看聆听文献史料,进一步深化党员干部对党史全貌的系统把握;始终秉持将党史学习成果转化成干实事、办实事、干成事的动力,推动学习成果向实践成果转化,把工作做到百姓心坎上,让学习教育充满“真情味”。例如,以“我为群众办实事”等活动为抓手,走入社区、走进百姓家,开展业务指导和解难破难服务。目前,已与上塘、天水2个街道的4个社区对接、与所在社区的30余户困难群众开展帮扶结对活动。

品牌调解工作室 深受百姓信赖

通讯员 李颖璐

本报讯 近日,衢州市首个女性团队调解室“俏娘调解工作室”入驻衢江区社会治理中心,团队成员都是擅长做调解工作的女法官、女检察官、女律师和村妇主任等。工作室帮助女性处理家庭婚姻、邻里纠纷、劳动维权等问题。目前已成功调解案件15起。

近年来,为推进矛盾纠纷多元化解,衢江区先后探索并成立了“俏娘”“连心桥”等2个区级调解工作室,以及全旺镇“金妹”、云溪乡“老骥”、太真乡“华通”等乡镇调解工作室,同时,协同全旺“老兵战队”、大洲“映山红”老干部工作室等调解志愿队伍,有效夯实调解组织、不断强化基层治理。品牌调解工作室越来越受到百姓的信赖。

楼上没人楼下遭殃 “背靠背”解纠纷

通讯员 李兵辉 叶晓莉

本报讯 近日,家住杭州市拱墅区天水街道某社区的一对上下楼业主,因漏水问题引发纠纷,向街道矛调中心求助。

原来,该社区3幢1单元的雨水主管道堵塞,排水不畅,导致雨水倒灌至301室,因301室无人居住,长时间积水无人发现和处理,积水便漏到201室,造成201室地板、厨房吊顶等损失严重。201室业主找到301室业主要求赔偿,遭到拒绝,纠纷由此而起。

调解员研判分析后,采取“背靠背”方式进行调解。调解员告知301室业主,其作为房屋所有者,长期以来都没有查看房屋情况,所以没能及时发现漏水并处理,进而殃及楼下。另外,依照民法典公平补偿责任的规定,受害人和行为人对损害的发生都没有发生过错的,依照法律的规定由双方分担损失。在本次事件中虽然双方都有损失,但201室损失更大,301室给予适当补偿,合理分担损失,于法有据、合情合理。同时,调解员也向201室业主表示,其要求301室赔偿全部损失没有法律依据。

最终,在调解员的努力下,当事双方达成一致意见,由301室对201室进行适当补偿,201室自行修复毁损物品,双方握手言和。

消防关爱空巢老人

近日,德清县消防救援大队开展空巢老人消防安全宣传活动,通过器材演示、消防安全知识讲解等方式,提高老人们的消防安全意识。

通讯员 吴德琴 摄



法治讲座强化防范

日前,台州市路桥区法院联合区民营企业家法学院开展法治讲座。法官结合民法典相关规定,详细讲解企业在市场经营中容易遇到的法律问题,强化企业风险防范意识。

通讯员 马静 摄



生态警务联勤联动

近日,湖州市吴兴区高新园区生态联勤警务站揭牌。吴兴区紧密结合高新园区产业链、生态链、水域链等地域因素,试点打造独具吴兴辨识度的生态联勤警务站品牌。

通讯员 姚晨
施一荟 摄



实地勘察守护安全

近日,连日暴雨导致苍南县碗窑景区部分路段坍塌,苍南交警联合相关部门实地勘察,做好防护措施,守护群众出行安全。

通讯员 林花花 摄



邀请学生旁听庭审

近日,温岭市法院邀请温岭中学法学社17名学生参加公众开放日活动。同学们来到法院参观立案大厅、党史长廊、执行指挥中心和第一审判庭等,并观摩了一起火灾的庭审全过程。

通讯员 金宇婷 摄



司法救助温暖民心

通讯员 周香琴

本报讯 近日,遂昌县法院干警前往一起故意伤害案被害人家中,送上司法救助金2万元。

这起案件的被告人经济困难,一直未履行赔偿责任,并于去年死亡。被害人夫妇均年事已高,没有生活经济来源。法院在了解到这一情况后,前往当事人家中核查,决定给予司法救助。

近年来,该院积极发挥司法救助的主动性,优化审批程序,温暖关怀“因案致贫”的困难群众。今年以来,已受理司法救助4件,发放司法救助资金10万元。

司法保护未成年人

通讯员 凌宇磊

本报讯 近年来,宁波市江北区法院积极探索,多措并举落实对未成年人的司法保护。

在立案之初,该院即对涉案未成年人开展社会调查,了解其家庭情况、成长经历等,为法庭审理和教育提供针对性参考;审理中认真落实“合适成年人制度”,与辖区“关爱下一代五老志愿者协会”合作,指派该协会会员以合适成年人身份全程跟踪参与对未成年人犯罪案件的审理;判后定期组织对未成年犯的帮教回访,通过“家长学校”活动引导家长正确参与帮教过程。

法官走访民营企业

通讯员 黄法

本报讯 日前,台州市黄岩区法院副院长杨溢带领民二庭全体干警来到浙江赛豪实业有限公司走访调研,就企业经营过程中遇到的法律问题进行交流探讨。

干警们通过实地查看、听取介绍等方式,了解该公司的生产经营情况及相关司法需求,并就法院如何更好地服务和保障民营经济发展与企业方进行了深入交流、就下阶段如何组建辖区内模具专家团队进行了详细探讨,并就如何进一步优化法治营商环境工作征求了意见和建议。

联手优化营商环境

通讯员 张建芳

本报讯 日前,永嘉县法院联合当地工商联出台实施意见,为保障民营企业健康发展、民营企业家健康成长助力加码,进一步优化营商环境。

意见明确:两单位协同建立重大涉民营企业案件报告和协同处理机制,携手搭建调解平台;畅通政企有效联系渠道;灵活运用执行措施,最大限度减少司法活动对企业的负面影响;进一步完善民营企业救治和退出机制;依法打击侵害民营企业和企业家的刑事犯罪,保护民营企业和企业家的合法权益等。

院所联动案结事了

通讯员 董小伟 徐伟 童昱

本报讯 “钱某接受和解方案了,愿意先还2万元,剩下的在春节前付清。”近日,龙游县法院执行法官接到当地拘留所民警打来的电话。次日,钱某的妻子拿着现金来到法院,法院当即提前解除对钱某的拘留。

近年来,龙游县法院强化与县拘留所联动,共建矛盾纠纷协同化解机制,与强制执行形成合力,实现案结事了。2018年以来,该机制共推动执结121起执行案件,102名被执行人被提前解拘,涉及金额300余万元。